

Jueves 20 de Febrero de 1919

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Año XXVI.—Núm. 9.792

EL JOVEN

José María Duval Palau

Falleció ayer, á la una de la madrugada
— A LOS 16 AÑOS DE EDAD —
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolados padres D. José María Duval Sánchez, conserje del Cementerio General, y doña Encarnación Palau, hermanas doña Encarnación y doña Mercedes, tíos, primos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan y agradecerán asistan á la misa de «corpore inseputo» que se celebrará hoy, á las once de la mañana, en la capilla del Cementerio general y al sepelio del cadáver que se verificará acto seguido.

Hombres

faltos de energías, nervioso, musculares, impotentes, gastados por abusos de venenos, alcoholismo, pesares, estímulos, etc., viejos sin años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y si ser fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Camil, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.º

NUEVAS CURAS DE OJOS

Don José Sala, de Cárcer, plaza Santa Ana, número 9, curó de granitaciones con los remedios del oculista americano, doctor Salgot, calle Paz, número 29, segundo, de diez á una.

HOMBRES Y CASADAS

deben leer

Antes, en el lecho conyugal y después á tres ptas.—De venta: Principales librerías.

El gran estadista,

herido levemente

A las seis de la tarde de ayer recibimos el siguiente despacho urgente:

«Madrid.—El conde de Romanones ha matado en París el anarquista Constantz disparando siete tiros de revólver contra Clemenceau, perforándole el hombro.»

SERRANO»

Casi á la misma hora recibíamos este otro telegrama:

«París.—Esta mañana, en el momento en que Clemenceau salía de su domicilio para dirigirse en automóvil al ministerio, un individuo llamado Gotti, le disparó cinco tiros de revólver.

El presidente resultó herido levemente en la espalda y regresó á su domicilio. El agresor ha sido detenido.

HAVAS»

La noticia del atentado circuló rápidamente por nuestra ciudad y produjo viva impresión. En vano tratamos de buscar una explicación á este atentado. No puede obedecer, lógicamente pensando, sino á criminales manejos de los imperios justamente vencidos. De otra suerte no concebimos cuáles sean los motivos que arrastran la mano del agresor.

«Clemenceau un gobernante de mano dura contra la iniquidad, pero de cerebro despierto y corazón inclinado hacia los grandes y generosos ideales democráticos. Voluntad firme en el obrar, pero compasivo de todos los ideales redentores, por los que viene luchando más de sesenta años.

«Es, en realidad, un anarquista el que atentó contra el ilustre presidente del Gobierno de Francia? Pues resulta más absurdo el atentado. Sobre todo cuando no hubo más que el Kaiser ni contra otros emperadores. Y reyes un brazo justiciero, como lo son todos los que se gran la vida del trono y del despotato. Recientemente se descubrió también una conspiración para asesinar á Wilson. Tendrán alguna relación ambos hechos?»

Clemenceau, no sólo por su gloriosa historia, sino por sus hechos recientes y por el sitio que ocupa actualmente, merece los odios salvajes de los que persiguen ideales de libertad suma. «Donde, en qué otras fuerzas del mundo que no sean las congregadas en la Conferencia de la Paz, presidida por Clemenceau, podemos buscar mayores garantías cuantos ansiamos un mundo nuevo, abierto á todos los horizontes de libertad y democracia?»

«Atentar contra la vida del ilustre octogenario, cumbre de la política francesa—que es como decir la más avanzada en el llamado camino del progreso—es un crimen. Es además un acto favorable á las fuerzas regresivas, imperatorias, despóticas á cuya muerte contribuyera poderosamente Clemenceau.

Vendrán los débidos esclarecimientos; conoceremos al autor del atentado, descubriremos sus móviles y hablaremos con los necesarios fundamentos. Sin embargo, podemos afirmar que, sean cuales fueren los móviles de la agresión, no se habrá con ella adelantado una pulgada en el camino de la humanidad hacia la aurora de la soñada redención. Antes al contrario, ese paso pudo provocar un retroceso.

De todos modos, se ha cometido un crimen. Contra él protestarán todos los verdaderos liberales y democratas del mundo, á la vez que celebrarán la escasa importancia de la herida.

Quien tantas veces y con singular firmeza de ánimo expuso su vida en las trincheras, atentando á los soldados de la justicia, ha venido también á derramar su sangre generosa.

Es un nuevo timbre de gloria para Clemenceau y para la nación francesa.»

Un nuevo ejército alemán

El socialista alemán Haase, jefe de los minoritarios, ha hecho antes de que terminara sus tareas la Conferencia socialista de Berna, revelaciones interesantes acerca del ejército que el general Hindenburg está organizando en la Alemania oriental.

«Con el pretexto de defender la frontera prusiana—ha dicho—contra los bolcheviques y los polacos, Hindenburg está formando en Pomerania y en Prusia oriental un ejército de voluntarios que se eleva ya á 600.000 hombres. En realidad, no existe amenaza de invasión por bolcheviques ó polacos, que justifique la concentración de un ejército tan numeroso. El cuartel general de Hindenburg se halla en Tolberg, costa del Báltico, uno de los centros principales del junquero, del militarismo prusiano.

Por toda Alemania se hacen llamamientos de voluntarios para este ejército. Los anuncios se fijan en todos los sitios públicos y se insertan en los periódicos. Con ellos se trata de que revivan los instintos patrióticos y militares de los alemanes recordándoles las hazañas de sus antepasados. Casi todos los Cuerpos del nuevo ejército de Hindenburg llevan nombres que recuerdan los héroes legendarios germánicos.

Aparte de este llamamiento á su sentimentalismo, á los voluntarios se les promete una paga de cinco marcos diarios, buena alimentación y uniforme nuevo. Como es muy difícil conseguir tan favorables condiciones de existencia en la vida civil, en las circunstancias actuales, es natural que miles de alemanes acudan á alistarse.

Tras algunas escaramuzas con los polacos ó los bolcheviques, se presume que este nuevo ejército será un instrumento en manos de los reaccionarios germanos y á la voz de mando marchará sobre Berlín ó contra las tropas aliadas de ocupación. Ebert y Scheideman se hallan en tal modo superadiados al partido militar prusiano, que no pueden oponerse ni protestar contra la creación de ese ejército, aunque en último término pueda dirigirse contra ellos.»

Están confirmadas estas revelaciones por los informes secretos que el general Foch ha comunicado á la Conferencia de la Paz. Alemania no ha desarmado, no ha entregado el material de guerra á que se obligó, según las primeras cláusulas del armisticio, á los aliados y en vez de desmilitarizar, forma nuevos ejércitos.

Es lógico que á consecuencia de esta actitud del militarismo prusiano, que sigue ejerciendo en la República socialista presidida por Ebert la misma influencia que tenía en el imperio de los Hohenzollern, los aliados hayan impuesto á Alemania nuevas condiciones para la prolongación del armisticio.

Exigen la entrega del distrito de Essen (donde están encerradas las fábricas Krupp); la desmilitarización de ese nuevo ejército de Hindenburg, con la promesa de no atacar á los polacos y la reducción de las divisiones al número estrictamente necesario para mantener el orden.

Todas las precauciones serán pocas para evitar nuevas catástrofes.

El militarismo alemán, á pesar de su derrota, intenta levantar la cabeza. Con una enajenación que sería admirable si se encaminara á otros fines y que es abominable porque tiende á turbar otra vez la paz del mundo, falta como siempre á su palabra, se surta de las condiciones del armisticio como de desprestio al compromiso formal de respetar la neutralidad belga y sueña con más batallas.

Los aliados sabrán reducirlo definitivamente á la impotencia.

Leopoldo GALVEZ.

Los puentes sobre el río Turia

El del Mar es monumental, intangible y tal

Se impone una vez más hablar acerca de la reforma del puente del Mar y del que las fuerzas vivas pretenden se constituya á continuación de la Gran Vía. Es esta una cuestión enojosa, porque todos nos movemos dentro de un círculo vicioso y ya pareciéndonos al cuento de la buena pipa, siendo extraño al cuento de los falleros y las cupulistas no le hayan sacado punta al asunto, tantas veces debatido, sin llegar á un acuerdo que armonice los diversos criterios ó tendencias.

Los yanquis, en dos meses, construyeron un puente en Francia; nosotros, en 37 años, no hemos acertado á realizar una obra de menos empeño, y por las trazas llevamos camino de no realizarla. Al menos por ahora.

Ocurrir esto porque la ponencia de las fuerzas vivas estima que el Ayuntamiento viene obligado á aceptar y poner en práctica su informe favorable al puente de la Gran Vía. No estará de más consignar que hasta el pasado año nadie protestó contra el propósito de ensanchar el puente del Mar, al contrario, elementos que hoy se pronuncian contra semejante reforma la apoyaron decididamente hasta que á la representación de la Academia de San Carlos y el Círculo de Bellas Artes—entre las llamadas fuerzas vivas—se le ocurrió decir que el puente del Mar era intangible por su valor artístico y monumental. Y se le planteó al Ayuntamiento el siguiente dilema: ó el puente que una la Gran Vía con el camino del Grao, ó recibamos del Gobierno que declare monumento nacional el puente del Mar, con lo que ya no habrá medio de tocar esa magnífica obra de arte arquitectónico. A lo que el Ayuntamiento contestará seguramente: bien, si ustedes consiguen que el PODER CENTRAL (¡jeje!) coarte los derechos de la Corporación á realizar lo que durante un tercio de siglo se ha estimado conveniente y necesario, por técnicos y no técnicos (aunque estos últimos con sentido común), el Ayuntamiento construirá el puente perpendicular al eje del camino de Tránsito junto á Montelivete, dejando en suspenso toda resolución acerca del puente indispensable para comunicar la ciudad con las poblaciones marítimas.

Y pasará otra temporada, sin llegar á un acuerdo definitivo.

Cuando aquí todo el mundo se arroja la facultad de hablar ex cathedra de materias de arte (siendo así que la mayoría podemos hablarlos de tú), no hay para qué callar por más tiempo.

Se impugna la reforma del puente del Mar; por considerar un crimen de lesa arte el tocarlo, porque no es por ahí por donde hay que encauzar la circulación de la capital al puerto, sino á lo largo de la Gran Vía y por respeto á la obra que realizaron nuestros antepasados. Por eso y por los santos de los templos, y además por afán de farolear.

Pues bien, por su aspecto decorativo es inferior á los del Real y Serranos, más claro; no hay nada en él que merezca el dictado de decorativo. Capillitas de desgraciada figura llamó Poniz á los castillos que albergan dos imágenes harto inferiores á las que figuraban en el puente de San José. Cuanto á la magnífica arquitectura de la obra estamos dispuestos á demostrar, á quien autorizadamente sostenga lo contrario, que el puente del Mar como elemento constructivo, es el más eficiente de los construídos por la Junta de «Murs y Vallis».

¡¡Anatemá!!

Lo dicho, no hay tal maravilla del arte arquitectónico.

¡¡Pretender construir el puente perpendicular al eje de la Gran Vía es una obscenidad, si no un disparate. La Gran Vía, en el trayecto de que se trata, ha sido asediada con la construcción de la estación del Norte—que EL PUEBLO combatió reiteradamente—; el puente ahí no responde á necesidad alguna, circularia, en tanto que para la reforma urbana inmediata al del Mar se tuvo en cuenta la disposición del mismo; así afluyen á él, como un varillaje de abanico, la Avenida de Navarro Reverter, las calles de Cirilo Amorós, Sorni y Serrano Morales (arteria ésta de la Gran Vía) y el camino de Montelivete.

Claro es que hacemos hincapié sobre este punto porque la intranquilidad de las fuerzas vivas estriba en que de ningún modo se toque el puente del Mar, pues reconocemos que la obra más urgente á realizar (y que se realizará) es el puente del camino de Tránsito, todo lo frustrado que se quiera y llamado á desaparecer, pero que no admite demora.

Luego viene lo de la tradición del puente, los santos, digase de una vez; tenemos, pues, que las fuerzas vivas, en lo tocante á la tradición—que en este caso nadie combate—sacrifican los intereses del comercio y la industria valencianos.

Nosotros sostenemos—y en este criterio perseveraremos—que procede construir primero, pero en seguida, el puente para el camino de Tránsito, y posterior ó simultáneamente acometer la obra del puente del Mar. ¿Cómo? En la forma que indicaron hace doce años dos técnicos municipales, derivando totalmente el actual para construirlo de planta perpendicular al eje del camino del Grao, ó ensanchando el existente para darle un ancho de veinte ó más metros.

Se quiere invertir un millón ochocientas mil pesetas ó dos millones en el puente de la Gran Vía? Pues con esa suma construyase un puente nuevo y sin rampas, que una casi en línea recta las Avenidas de Navarro Reverter y de los Aliados (camino del Grao). Si se juzga excesiva la cantidad presupuesta, en poco más de un millón puede hacerse el puente del camino de Tránsito y ensanchar el del Mar.

Pero resuélvase de una vez este conflicto para acabar con típicos miquis y discusiones estériles.

Para esta mañana están convocadas en el Ayuntamiento la comisión municipal de Caminos y la representación de las fuerzas vivas. Aunque el asunto á discutir se contrae á los dictámenes de la ponencia de fuerzas vivas y de la comisión de Caminos; puentes á continuación de la Gran Vía y del camino de Tránsito, es indudable que la discusión derivará hacia el tan llevado y traído ensanche del puente del Mar. Y como creemos que entre los elementos de las fuerzas vivas y aun en buena parte de la opinión existe desconocimiento de lo acordado y tramitado desde que se inició el propósito de ensanchar el puente del Mar, estimamos oportuno reseñarlo á grandes rasgos.

En sesión del Ayuntamiento de 15 de Febrero de 1882 (hace ya treinta y siete años), don Gonzalo Salvá, á la sazón concejal y presidente de la comisión de Caminos, propuso y se acordó comenzar los estudios necesarios para ensanchar el puente del Mar.

Nadie protestó.

Advertían los que caprichosamente callaban de disparate la idea de ensanchar dicho puente, que don Gonzalo Salvá es en la actualidad académico de la de Bellas Artes, y como tal compañero de don Antonio Martorell.

Por real orden de 23 Febrero 1907, se autorizó á la Compañía General de Tránsito para contribuir con la suma de 80.000 pesetas al ENSANCHE DE LOS PUENTES DEL MAR O DEL REAL.

Se recibió la noticia con agrado sumo. El jefe de la Sección de Fomento informó (4 de Mayo 1907) que vista la precedente real orden entendía de utilidad preferente el ensanche del puente del Mar, por las importantes vías que á él afluyen.

Todos se mostraron conformes.

Designados ponentes para estudiar la conveniencia del ensanche del puente del Mar los señores ingeniero municipal y director de Caminos, estos facultativos emfieron un extenso y razonado informe (26 Agosto 1907), cuyos puntos principales son los siguientes:

—Que dado el extraordinario tránsito por el puente del Mar, se impone su ensanche, pero no en los límites estrechos del de San José. Que siendo más grave el inconveniente de las rampas de acceso que su estrechez, la reforma ha de ser á base de la desaparición de aquellas, pues sólo por este obstáculo hay que poner mayor tracción para el transporte de mercancías. Que estando casi terminado el ensanche de la calle Mayor, del Grao, el Ayuntamiento debería incompletar la mejora si no procediera al ensanche del puente que, por los motivos indicados, constituye una remora para la regular comunicación entre la ciudad y las poblaciones marítimas. Que la realización de la mejora ha de hacerse á base del actual puente, aprovechando las pilas con el aumento de longitud que sea necesario y desmontando los arcos de piedra, que podrían sustituirse por tramos metálicos ó cemento armado, haciendo de este modo factible el bajar la rasante en una medida tal, que haría insensibles las rampas, entendiéndose lo que suscriben que ésta sería la mejor solución, por las siguientes razones:

a) Porque utilizando parte de la construcción y los materiales del resto, se obtendría una economía notable, sin perjudicar á la solidez.

b) Porque siendo otro el emplazamiento del puente, á más de no tener las ventajas dichas en el párrafo anterior, daría lugar á expropiaciones costosas al hacer las dos explanadas de acceso que ya existen en el puente actual.

c) La urbanización de los terrenos inmediatos al puente ha partido del emplazamiento del mismo, afluyendo á la explanada de acceso las calles de Cirilo Amorós, Sorni, Llano del Remedio, transversal de la Gran Vía (hoy Serrano Morales) y camino de Montelivete, vías que perderían su objeto si el nuevo puente se construyera en otro punto.

d) Si el nuevo puente se construyera frente á la Gran Vía, por ser el punto que á primera vista parece más indicado, la entrada y salida al mismo serían en ángulo recto, dificultando las curvas de acceso, de los tranvías, vías metélicas y la tracción en general.

Además, que siendo el puente del Mar por donde el costumbre y las necesidades han establecido el tránsito, no habría posibilidad de demolerlo, y entonces ocurriría que á 50 metros de la orilla izquierda y á 110 de la derecha estaría encerrado el otro puente, obstáculo inadmisibles á tan corta distancia, cuando todavía la vena de agua no estaría regularizada.

De modo que de construirse el puente en la Gran Vía habría necesidad de grandes expropiaciones para las explanadas de acceso y de derribar el puente actual.

La solución más hermosa y que honraría á Valencia, pero que los ponentes no se atreven á proponer por lo cara que resultaría, es la siguiente:

—Hacer un puente completamente nuevo, derribando el actual y cuyo eje fuera la prolongación del camino del Grao, teniendo entonces la tracción más racional y no la que actualmente presenta, casi perpendicular al camino para que se utilice.

A continuación de este informe emitió otro el arquitecto mayor, señor Alfaro, mostrándose disconforme con el dictamen de sus compañeros, pues entendía que no debía tocarse el puente del Mar, cuya mofa, aspecto pretiles y casilios estimaba dignos de conservación, considerando pertinente establecer un nuevo y amplio enlace entre el camino del Grao y la ciudad, sin que arrojara su coste ante la magnificencia y utilidad del proyecto.

Fue aprobado el dictamen del ingeniero municipal y del director de Caminos, sin que protestaran las fuerzas vivas, la Academia de Bellas Artes y el Círculo de Bellas Artes, y se formaron las bases para el concurso de proyectos (15 de Diciembre de 1909), concediéndose el premio de 3.000 pesetas al ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Ariuro Montfort, y el acceso de 2.000 á don Rafael Izquierdo y don Luis Basterra.

D. Juan Pérez Lucía (Ayuntamiento 11 Noviembre 1907) se mostró conforme con el ensanche del puente del Mar y propuso que se invitara á diversas entidades comerciales á contribuir á la obra, pero todas se negaron.

La Cámara de Comercio (D. Ramón de Castro 2 Marzo 1908) elogió calorosamente al Ayuntamiento por su acuerdo de ensanchar el puente del Mar y lo excitó á comenzar la reforma cuanto antes.

Nuevamente la Cámara de Comercio (Don Antonio Lorenzo 2 Noviembre 1908) ofició al Ayuntamiento para que acelerase la reforma, con objeto de que el ensanche del puente estuviera terminado al inaugurarse la Exposición Regional en Mayo de 1909.

Esto—y otros trámites secundarios, que omitimos—es lo actuado en 36 años, y cuando nadie, absolutamente nadie se ha opuesto en tanto tiempo al ensanche del puente del Mar, es justo y razonable que se pretenda imponer un criterio, que tenemos por absurdo?

Los federales

Noviembre de 1891»

LOS FEDERALES

LA VOZ DEL MAESTRO

Aunque todo lo escrito por el inmortal Pi y Margall tiene siempre algo de nuevo y de hermoso, el trabajo que hoy reproducimos, «El consentimiento», es digno de que toda España lo conociera, y así pudieran los hombres, desde los que están en lo más alto hasta los que habitan en las más humildes y apartadas aldeas, darse cuenta, pensar en el pueblo que hoy se ventila en las Cortes, y apreciar lo fuera de razón que están, según el sentir del gran Pi y Margall, todos cuantos ponen cortapisas á la libertad de los pueblos y á la autonomía de los pueblos y de las naciones, en cuanto afecta á su vida interior.

«El Consentimiento»

Nosotros no tenemos una vara de medir para las colectividades y otra para los individuos. Opinamos que para los individuos, como para las colectividades, hay una misma moral y un mismo derecho.

Si el libre consentimiento de dos ó más hombres no hay sociedad posible; si el libre consentimiento del varón y la hembra, no lo es ni la familia, con ser, en cierto modo, obra de la Naturaleza. Como el primer de los linajes tendríamos ahora el raptor ó la compra de la mujer, practicada en algunos pueblos. No acertamos á concebir cómo sin el libre consentimiento puedan legítimamente fundarse sociedades políticas.

La falta de consentimiento viola todo contrato; basta á los ojos de la misma Iglesia para disolver los matrimonios y anularlos como si no hubieran existido. No acertamos tampoco á comprender por qué no se ha de violar y destruir sociedades como las naciones.

Lo que es vicioso desde su origen no cabe que conveza por el transcurso del tiempo; pero es indudable que lo que viciosamente se funda, cabe que conveza por la voluntad de los fundadores, es decir, por un nuevo contrato. Tampoco acertamos á comprender por qué en las sociedades políticas viciosamente fundadas no se ha de procurar que pierdan por un nuevo contrato el vicio de origen.

Si por el consentimiento, se dice, se forma la sociedad política, es consiguiente que por el consentimiento se deshaga. Y ¿quién lo duda? Al Norte de España hay un pueblo que difiere totalmente de nosotros por su raza, por su lengua y por la índole y el desarrollo de sus instituciones y sus costumbres. Este pueblo, el vasco, ocupa las dos vertientes de los Pirineos, y pertenece parte á España, parte á Francia. Si un día se propusiese constituir una nación, y Francia y España estuvieran conformes en disgregarlo de su respectivo territorio, obvio es que por consentimiento de las dos naciones sería posible establecer una nueva nación, reino ó República.

No consideraba Lincoln legítima la separación de los Estados del Sur que contra él se rebelaron, y estaba en lo firme. Allí esos Estados formaban por su consentimiento parte de la República, y es principio de Derecho que los contratos no se rompen por la voluntad de una sola de las partes.

Dícese también, que de aplicarse ahora el libre consentimiento á la reconstrucción de España, caería el caos, pues cada pueblo se querría unir á su antojo á la provincia ó á la región que le agrada, sin consideraciones de lugar al tiempo. Lo que tal afirman, hablan de la nación como si fuera una jaula de locos, y nosotros no creemos que lo sea ninguna de nuestras agrupaciones políticas. Hay, por lo contrario, entre nosotros un espíritu regional tan pronunciado, que ha surgido de algunos años acá una escuela que toma el regionalismo por fin de su política.

Es aun más extraño el temor de que la nación, en este caso, se disgregase pues los que lo tienen ó afectar tenerlo son los que más la presentan como una obra de genio, fruto de la lenta labor de los siglos. Obra tan fuerte, cómo se habría de quebrar ni hacer pedazos porque se la sometiera á tal ó cual procedimiento? ¿Ni quién la habría de comprometer? Los federales, no, puesto que federar es unir, y no desunir; y, lejos de querer menguar la nación, aspiran á constituir los Estados Unidos de Europa; los unitarios, menos, ya que la unidad es la dama de sus pensamientos.

Nosotros quisáramos, por otra parte, que los que combaten nuestro principio nos dijeran de una vez si están por el de la fuerza ó por la teoría de los hechos consumados, que es lo que la viene sancionando desde tiempos remotos.

Nosotros, la verdad sea dicha, no comprendemos esa especie de fetichismo que por las actuales naciones se siente. Se considera mudables los dioses, los reyes, las formas de gobierno, los organismos sociales, las bases de la propiedad; ¿y no las naciones?

Es tanto más de extrañar ese fetichismo, cuando ninguna nación ha obedecido al formarse, á criterio alguno y todas han sufrido numerosas transformaciones en el dilatado curso de los siglos. Preguntad á esos mismos fetichistas si creen acabada nuestra nación siendo independiente Portugal y estando Gibraltar en poder de los Ingleses, y os contestarán negativamente.

Preguntad á los franceses si no creen menos acabada la suya desde que el imperio germánico se apoderó de la Alsacia y la Lorena, y os dirán que con el fin de reconstituirlos, mantiene á costa de penosos sacrificios, formidables ejércitos y más formidables escuadras.

Indudablemente muchos hombres son idólatras por naturaleza.

Caidos sus dioses, les faltaba un ídolo, y han puesto en el altar de sus derruidos templos la imagen de las naciones.

Se han celebrado hace poco en Roma dos Congresos de la Paz. Ninguno se ha atrevido á abordar la cuestión de las nacionalidades, y los dos han obtenido, por justo premio á sus afanes, las caricaturas de Europa.

E. PI Y MARGALL.

Las oposiciones á escuelas de niñas

En cumplimiento de lo acordado ayer por las opositoras á las escuelas nacionales de niñas, que protestaron del proceder censurable del presidente del tribunal señor Suárez, una comisión de las mismas estuvo en el Gobierno civil conferenciando con el Gobernador interino señor Montaña.

Le expusieron sus deseos, pidiendo la destitución del presidente del tribunal, señor Suárez y la anulación de todo lo actuado.

El señor Montaña les prometió trasladar la protesta al rector de la Universidad.

Decíamos ayer que este asunto de las oposiciones á maestras daría mucho juego y hoy hemos de confirmar nuestro aserto, porque opositoras y familias andan por todas partes diciendo tales cosas, que no pueden pasar por alto y que piden la urgente intervención de las autoridades académicas.

El cargo de juez de un tribunal de oposiciones á escuelas de niñas deben desempeñarlo aquellas personas que por sus condiciones materiales y por su prestigio social, los coloque á cubierto de suposiciones insidiosas y sean por lo tanto garantía segura de que en sus decisiones no influirá jamás ni el favor, ni la simpatía ó el desdeseo.

Cuando no se posean esas condiciones de índole moral; cuando se tiene un carácter imposible, hijo de un estado anormal y neurótico, entonces se cometen ilegalidades, se engendran protestas y se da pie á que los maledicentes funden en hechos sus presunciones.

Si á esto se añade que á gritos pide por familias interesadas que el presidente del tribunal señor Suárez, no es para esas garantías y que obedeciendo á determinados móviles cobó su ira en varias opositoras, se comprenderá que es preciso, indispensable, aquilatar los hechos y deducir responsabilidades.

En las actas originales, firmadas por todos los componentes del tribunal, se verá cuáles son los vocales que honrada y sinceramente abogaron por un criterio amplio, y cuáles extremaron sus rigores contra determinadas opositoras.

«A estas, como á nosotros, nos merecen respetos algunos de los componentes del tribunal de oposiciones; pero ni á ellas ni á nosotros, ni á nadie que conozca á fondo la manera de ser y la consideración social en que se tiene á don Antonio Suárez, merece éste ningún género de garantías.»

El rector de la Universidad, señor Pastor, debe tomar cartas en el asunto y aclararlo. Además, después de lo ocurrido, tenemos la seguridad de que no faltarán señoras del tribunal que no vojerán á actuar, mientras no deje de presidirlo el señor Suárez.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Velada á la memoria de Julio Antonio

Mañana viernes, á las nueve y media de la noche, se celebrará en la Casa de la Democracia, una velada necrológica, dedicada á glorificar la memoria del insigne escultor Julio Antonio.

Tomarán parte en el acto Carlos Espiá, José Luis Estellés, Alvaro Pascual, Facundo Gatán y Antonio Aristóy.

Gran tintorería "La Catalana"

de SALVADOR SANCHIS, despacho: Pí y Margall, 54; sucursal: Tapinería, 19; Talleres: Corset, 12, Valencia

¿Quiere usted estar bien servido en el tinte y limpieza de sus ropas? Visite usted esta casa y se convencerá de la prontitud y esmero con que se sirve. Especialidad en tinte y limpieza á seco, pues emplea el nuevo sistema francés. Para quitar manchas se emplean todos los adelantos conocidos hasta el día. Se limpian crespones, corbatas, pañuelos de seda, guantes, trajes de caballero y señora, sin descoserlos, por delicados que sean, y toda clase de ropa. Especialidad en lutos que se entregan dentro de las 24 horas.

PRECIOS ECONÓMICOS

NO EQUIVOCARSE

Elixir Gomenol Climent: TOS, RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS

TEATRO APOLO. Cine y variedades

Hoy, debut de la genial canzonetista **CARMEN FLORES**
Ultimo día de la película **AVENTURAS de TILY, CHARLOT y MABEL** 3 jornadas de 6 partes, 6
Grandioso éxito de la bailarina **DAMA YANTI**
DOS SESIONES: A LAS 6 TARDE Y A LAS 9'45 NOCHE.

Mitin en Chestre

El próximo domingo por la tarde se celebrará en Chestre un importante mitin de propaganda republicano-socialista. Hablarán, entre otros oradores, Rafael Bañester, de Buñol; Antonio Vélez, Alfonso Criado y nuestros compañeros Alfaro y Marco Miranda.
Quedan invitados al acto los elementos republicanos y socialistas del distrito.

ECOS

El viaje del Alcalde
Al recibir ayer el Alcalde á los periodistas nos dijo que la fecha de su viaje á Madrid depende del aviso que le dirija el Gobernador civil, pues deseando que su estancia en la corte sea lo más breve posible, quedó conforme con el señor Rengifo en que lo tendría todo preparado, á fin de no tener que demorar su permanencia en la corte.

Los carnets obreros para los tranvías

Ayer visitó al Alcalde señor Cuber una comisión de obreros de los que utilizan el tranvía del Grao, para que interesase de la Compañía el restablecimiento de los carnets especiales que se expedían para dicha línea con anterioridad á la huelga. En vista de esto, el Alcalde llamó á su despacho al director de dicha Compañía, el cual, después de oídas las anteriores manifestaciones, dijo que la empresa, desde que estalló la guerra, estaba fuertemente afectada por el aumento extraordinario de los gastos del material y demás circunstancias, agravadas recientemente. Por ello no ha podido sostener, por más tiempo la rebaja en los carnets y se ha visto en el caso de suprimirlos.

El Alcalde, no obstante las anteriores manifestaciones, expresó su deseo de que, aun cuando fuera solamente para la clase obrera, convendría poner nuevamente en vigor los mencionados carnets, pidiéndole el director estudiar con urgencia el asunto.

Una resolución justa

El cónsul inglés en Valencia, por encargo del embajador inglés en Madrid ha comunicado al conocido proveedor de buques en este puerto don Thomas Rees, que está plenamente autorizado por el Gobierno británico para visitar todo buque inglés y continuar sus antiguos asuntos.
Como este es el resultado favorable de una información abierta por el Gobierno inglés para el desvanecimiento de determinadas acusaciones respecto de simpatías hacia los imperios centrales, simpatías que jamás sufrió el señor Rees, al comunicarse la favorable resolución del asunto, ha sido muy feliz.

Nosotros celebramos que á don Thomas Rees, que desde hace 25 años es proveedor de la Compañía inglesa Cunard Line, quizá la más importante del mundo, se le haya hecho justicia.

La manifestación de ayer

Los dependientes de comercio no quieren ser burlados
Los dependientes de comercio organizaron ayer una nutrida manifestación que recorrió algunas de las principales calles de la población, expresando sus temores de que no se cumpla la ley de la Jornada Mercantil.
En actitud entusiasta prorumpieron en vivas á dicha Jornada, siendo recibidas con aplauso esas manifestaciones por los que integran el grupo pro-estante.
Después de recorrer las vías más populosas estuvieron en la Alcaldía con objeto de hacer presente al Sr. Cuber sus deseos de que se cumpla en todo su vigor lo dispuesto.
El señor Cuber estaba ausente de la Alcaldía, pero el señor Bort recibió á la comisión, prometiendo que las autoridades municipales harán sin contemplaciones cumplir la ley.
La comisión, satisfechísima, abandonó la Alcaldía, y siguió sus manifestaciones en la vía pública, disolviéndose después pacíficamente.

Los dependientes de comercio, después de estar en el Ayuntamiento, se trasladaron á la Redacción de EL PUEBLO, vitoreando á nuestro diario y al señor Azzati.
Una numerosa comisión se entrevistó con nuestro Director, el cual ofreció trabajar incondicionalmente para que la justa causa que persiguen los dependientes no sea burlada por nadie.
El recelo que existe entre éstos tiene su justificación, pues parece que se intenta por

algunos patronos hacer que la ley de Jornada Mercantil quede incumplida. Y esto no puede ni debe suceder. Constituyen los dependientes un núcleo social muy digno de ser tenido en cuenta, ya que además de trabajar por el engrandecimiento de una de las fuentes de riqueza, cual es el comercio, han estado ayunos de toda mejora durante mucho tiempo y de justicia es que se les conceda el descanso necesario que les señala la ley.
Creemos que no han de prosperar los proyectos de quienes pretendan vulnerar la Jornada Mercantil, pero no por ello deben estar desprevenidos los dependientes.

Las tarifas ferroviarias

Acercá de esta importante cuestión nos envía el presidente del Fomento Industrial y Mercantil el siguiente trabajo:
«La diversidad de tarifas y la desigualdad entre las aplicables á distintas regiones para el tráfico de unas mismas mercancías con idéntico destino, puede obedecer á diferentes causas:
1.ª Intención de favorecer á una región, sean cualesquiera los motivos.
2.ª Conseguir un abaratamiento ó encarecimiento de ciertos productos en determinados puntos para responder á una determinada finalidad económica.
3.ª Obligar al tráfico á que siga trayectos determinados ó se abstenga de otros.
4.ª Ausencia de un plan y de un sistema en la tarificación.
5.ª Consecuencia en parte de la anterior, errores en el cálculo de las tarifas, producidos por el empleo de procedimientos puramente empíricos para su determinación.
La segunda y tercera de estas razones deben evidentemente desecharse en este caso, por que desgraciadamente es bien notorio que no hay en nuestro país política ferroviaria de ninguna especie, y no cabe por lo tanto achacar errores ni atribuirle aciertos.
La primera de las que se han expuesto puede en ocasiones sospecharse que tenga influencia en el régimen de tarifas, pero para afirmarlo de modo categórico sin temer á rectificaciones y hasta á protestas agridulces, sería preciso contar con la esperanza bien fundada de disponer de éstas algún día. No siendo así, constituiría una grave imprudencia alegar esta desigualdad de trato calificándola de voluntaria, y es preferible buscar los mismos resultados por caminos menos expuestos y en los que, apoyándose siempre en la verdad, se puede aspirar á presentar soluciones concretas que obliguen ó á que se admita su estudio y su discusión razonada, y serena con grandes esperanzas de éxito, ó á que se rechace de plano, en cuyo caso ya se tiene la prueba material necesaria para alegar, sin temor á ser desmentados, el trato de favor á una región con perjuicio de otra.
Conviene por consiguiente examinar lo primero cuidadosa y científicamente todas las tarifas que esos comerciantes é industriales consideran perjudiciales á sus intereses, tanto las que se aplican directamente á sus expediciones como aquellas que les perjudican por resultar favorables á los concurrentes de otras regiones.
Sólo un estudio detalladísimo y rigurosamente científico de todas ellas podrá decirnos si hay alguna razón verdad que aconseje esa diferencia de que se quejan esos comerciantes é industriales. Si esa razón no existe, el estudio y los cálculos que se van á comenzar revelarán, no solamente la injusticia, si ella existe sino que nos darán la medida del perjuicio que sufren y de la lesión que se les causa, con toda exactitud.
Para ello es indispensable no solamente conocer las tarifas todas, cosa sencillísima y que conoce en efecto el asesor técnico, ni los casos e históricos que tiene ígualmente á su disposición, sino sobre todo y con ínterés muy especial, una porción de datos que solamente pueden suministrar los mismos interesados. Para este objeto, y dentro de muy pocos días, se circulará á todos un cuestionario que deberán llenar y remitir á dicho asesor por el conducto y en la forma y fecha que claramente se les comunicará.
Debe advertirse que todo el mérito del trabajo que ha de hacerse, toda la esperanza que se haya de poner en que marque una etapa en el camino para sustituir nuestra evidente anarquía de tarifas por un régimen más racional, que es tarea extraordinariamente difícil y compleja á juicio de las autoridades más altas en la materia, dependerá de la rigurosa exactitud con que se conteste á este cuestionario.
Cualquier error, sea cual fuere la causa, que se deslice en las contestaciones, aparecerá multiplicado en el trabajo que se va á redactar, inutilizándolo en absoluto y dando lugar á que con facilidad puedan reinarse

sus conclusiones, con lo cual vendría á resultar contraproducente.
Se encarece por lo tanto la más absoluta exactitud en todas las respuestas, advirtiéndose que nadie, excepto el asesor, habrá de leerlas; que en el trabajo no aparecerán para nada nombres, hechos ni cantidades, sino solamente las consecuencias exactas que de datos exactos pueden obtenerse por procedimientos rigurosamente científicos, y por consiguiente nada excusaría omisiones ni tergiversaciones, tan peligrosas aquí como en las consultas al abogado ó al médico.
Nuestro intento debe ser no criticar lo existente, cosa difícil y que no sirve para nada ni pedir á ningún centro que los suscritores por algo mejor, cosa que probablemente no se haría nunca, sino demostrar que lo que hay es malo y que cabe algo mejor ó quizá bueno del todo, presentándolo ya hecho y limitando nuestras gestiones á que se adopte nuestro proyecto. Si se va de buena fe, será el procedimiento para remediar nuestros males, y si son otros los proyectos y los móviles con que se mantiene la tarificación actual, podremos así convencernos muy pronto de ello y obrar en consecuencia»

CONTRA EL CACIQUISMO
¿Llegó la hora de la justicia?
De la justicia del pueblo, no de la oficial, que no es justicia ni cosa que lo valga. De la justicia del pueblo, que es la única en España. Porque la otra, la de jueces y magistrados, no es más que una de las múltiples formas del caciquismo, fuente de toda iniquidad.
La verdadera justicia, la única que reside en la conciencia del pueblo. De ese pueblo tan débil, tan generoso, que viene aguantando sin protesta el yugo de este nuevo feudalismo. En la conciencia del pueblo está la justicia. Fue á refugiarse allí, huyendo de la corrupción oficial y la extrajudicial de las clases altas.
Y parece que el pueblo se va cansando de ser rebano y empieza su purificadora acción de juez.
En Granada se levantó contra La Chica. Aquella protesta encontró eco propicio en todos los ámbitos de la nación. Ha tenido después admirables repercusiones en Córdoba y en Sevilla. Ojalá se extienda á todas las feudas del caciquismo español.
En Córdoba las masas populares han decapitado la estatua de Barroso. Acto simbólico que del estigio á la tierra puede extenderse á los cuerpos vivos!
En Sevilla levantó el pueblo contra el ex ministro Rodríguez de la Borbolla y le ha impuesto la dimisión de la jefatura del partido.
Que cunda el ejemplo. Que no se apague esa llama redentora encendida en Andalucía. Que se extienda á toda España é imponga el verdadero orden.

CONTRA EL CACIQUISMO
¿Llegó la hora de la justicia?
De la justicia del pueblo, no de la oficial, que no es justicia ni cosa que lo valga. De la justicia del pueblo, que es la única en España. Porque la otra, la de jueces y magistrados, no es más que una de las múltiples formas del caciquismo, fuente de toda iniquidad.
La verdadera justicia, la única que reside en la conciencia del pueblo. De ese pueblo tan débil, tan generoso, que viene aguantando sin protesta el yugo de este nuevo feudalismo. En la conciencia del pueblo está la justicia. Fue á refugiarse allí, huyendo de la corrupción oficial y la extrajudicial de las clases altas.
Y parece que el pueblo se va cansando de ser rebano y empieza su purificadora acción de juez.
En Granada se levantó contra La Chica. Aquella protesta encontró eco propicio en todos los ámbitos de la nación. Ha tenido después admirables repercusiones en Córdoba y en Sevilla. Ojalá se extienda á todas las feudas del caciquismo español.
En Córdoba las masas populares han decapitado la estatua de Barroso. Acto simbólico que del estigio á la tierra puede extenderse á los cuerpos vivos!
En Sevilla levantó el pueblo contra el ex ministro Rodríguez de la Borbolla y le ha impuesto la dimisión de la jefatura del partido.
Que cunda el ejemplo. Que no se apague esa llama redentora encendida en Andalucía. Que se extienda á toda España é imponga el verdadero orden.

CONTRA EL CACIQUISMO

¿Llegó la hora de la justicia?

De la justicia del pueblo, no de la oficial, que no es justicia ni cosa que lo valga. De la justicia del pueblo, que es la única en España. Porque la otra, la de jueces y magistrados, no es más que una de las múltiples formas del caciquismo, fuente de toda iniquidad.

La verdadera justicia, la única que reside en la conciencia del pueblo. De ese pueblo tan débil, tan generoso, que viene aguantando sin protesta el yugo de este nuevo feudalismo. En la conciencia del pueblo está la justicia. Fue á refugiarse allí, huyendo de la corrupción oficial y la extrajudicial de las clases altas.

Y parece que el pueblo se va cansando de ser rebano y empieza su purificadora acción de juez. En Granada se levantó contra La Chica. Aquella protesta encontró eco propicio en todos los ámbitos de la nación. Ha tenido después admirables repercusiones en Córdoba y en Sevilla. Ojalá se extienda á todas las feudas del caciquismo español.

En Sevilla levantó el pueblo contra el ex ministro Rodríguez de la Borbolla y le ha impuesto la dimisión de la jefatura del partido.

Que cunda el ejemplo. Que no se apague esa llama redentora encendida en Andalucía. Que se extienda á toda España é imponga el verdadero orden.

Bazar modelo

Ayer se inauguró en la plaza del Mercado de nuestra ciudad, núm. 63, el Bazar y fábrica de calzado de la señora viuda de Gaspar Sanchis.
Invitados al acto, al que asistió un numeroso y distinguido público, pudimos apreciar el gusto con que se ha procedido á la instalación de este nuevo Bazar, en el que no se ha omitido detalle para presentarlo con todas las comodidades que son peculiares en esta clase de establecimientos.
En los locales destinados á fábrica, instalados en el mismo edificio, amplio y ventilado por demas, tienen montadas las máquinas más modernas para la fabricación del calzado, el que produce en gran escala, de todas clases y precios, tanto en clase de lujo como en calidades baratas, siendo esta antigua y acreditada casa una de las que más exportan y goza de mayor crédito en España y América.
Conocida por demás de toda Valencia esta antigua fábrica de calzado, no necesita de nuestros elogios, pues la figura de nuestro antiguo amigo don Gaspar Sanchis, (q. e. p. d.), es más que suficiente garantía para augurar al nuevo Bazar el éxito más ilustre.
Tanto á su distinguida viuda é hija, como á su hijo político don Luis Giménez, alma hoy de la casa á la que dedica todas sus actividades, deseamos muchas prosperidades y auguramos que por dicho establecimiento desfilará todo Valencia.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, de acuerdo con la Inspección provincial de Sanidad, dirigió ayer una comunicación circular á todos los Alcaldes de los pueblos de la provincia, notificándoles que la epidemia gripal se ha reanudado en forma que debe llamársele la atención de las autoridades locales, juntas de Sanidad y médicos.
Dispone que se procure el aislamiento, en locales convenientes, de los atacados; que se le dé cuenta de las invasiones y defunciones, y que se tomen todas aquellas medidas que la ciencia aconseja en épocas de epidemia.

Los Rayos X

Al alcance de todos
Los médicos, tanto de los pueblos como de la capital que no den cuenta de las invasiones, serán fuertemente multados.
El Gobernador autorizó ayer la exportación de 231.700 kilogramos de arroz blanco. El total de lo exportado se eleva á kilogramos 59.122.500.
DIPUTACION.
El presidente de la Diputación provincial ha recibido el siguiente telegrama de don Ramón de Castro: «Senado designó puentes para informar el proyecto del ferrocarril directo, á los señores Bullón, Zorrilla y Castro.»
En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Monsevat, 350 pesetas; Belreguart, 200; Benicolet, 180,83; Antella, 759,08; Jarafuel, 90; Ayelo de Maffreit, 1.000, y Puzol 1.000.

EN EL FORO

Ayer continuó la vista del proceso sobre expedición de billetes falsos.
Informaron el representante del Banco de España y el defensor de Ricardo Cabrera Verdú don Fernando Cuesta.
Se suspendió hasta hoy por la mañana.

Enseñanza de enfermeras

Hoy, á las seis de la tarde, tendrá lugar en el Ateneo Científico la conferencia sobre enseñanza de enfermeras.
Seguramente el acto estará tan concurrido como las veces anteriores, en que más de 200 damas llenaban el salón.

Cine Sorolla

Estreno de la REVISTA PATHÉ, núm. 517, información de actualidad.
Estreno extraordinario Estreno de Tiber
de la hermosa película, en cuatro partes, el film de Roma, interpretada por los mejores artistas en el arte cinematográfico. Titulada

Las mujeres y las naranjas

Completará programa una película cómica de risa.
Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL
Gran compañía de variedades. Todos los días, tarde y noche, selectas sesiones.
Éxito de las notables actrices MARGARITA DEL CAMPO, TITINET, MONTEYA, SARA MORA, PECAZO, MARY PEREZ, ASENSI, IDEAL CARDELLA, MERCEDES ELIS, LA ROYAL, FEDORA, LAURA SIMOSA y LA EUROPEA.—Colosal éxito de LA BELLA LOPEZ y su excéntrico.
Todos los días la invencible bailarina española de gran hermosura

Salón Novedades

A las 6'30 tarde, Cine
•Els inquilinos y •Lo que val un bes.
A las 9 Cine
•La partida de tute ó el triunfo de les espases y •Lo que val un bes.
A las 11, Cine
•Lo que val un bes y •Samorano

CINE EL CID

HOY, ESTRENO del 5.º y 6.º episodios de
VINDICATOR:
titulados
5.º El falsificador de brillantes.
6.º El tren salvador.
en estos episodios aumenta en grado sumo el interés de esta superior á toda película de series.

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE.—Hoy jueves, gran moda Estreno de la 2.ª jornada de la extraordinaria cinta
LA LEY DEL TALIÓN
La película de gran fuerza cómica
Max Liuder, en el convento
Completa el programa la film
Un insecto minero: el cortón
Sesión continua de 5 tarde á 12'30 noche.
PRECIOS MARCADOS EN REJA.

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de su fortuna, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, á las CUATRO de la tarde, en cuyos días, el examen por medio de los Rayos X será económico.
Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigós, número 3, principal, Valencia.

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSÉ REY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó á una pieza, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Correas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONÓMICOS
Horas de consulta
DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Meratín

SALAZONES

Precios de hoy
BACALAO
Labrador superior, á 128 pesetas los 50 kilos.
Inglés grande, á 170 pesetas los 50 kilos.
Inglés mediano, á 160 pesetas los 50 kilos.
Inglés pequeño, á 140 pesetas los 50 kilos.
Islandia grande, á 170 pesetas los 50 kilos.
ATUN
Sorra Toquilla, á 1.350 pesetas la pipa y á 47 pesetas la arroba.
Descargamento, á 1.300 pesetas la pipa y á 45 pesetas la arroba.
Tronco, á 1.200 pesetas la pipa y á 40 pesetas la arroba.
Recortes, á 800 pesetas la pipa y á 30 pesetas la arroba.
Colas, á 650 pesetas la pipa y á 24 pesetas la arroba.
SARDINAS
Diariamente se reciben las mejores marcas de todas procedencias.
VENTAS AL POR MAYOR: MURILLO, 5

HERNIADOS (trencats)

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent
Barcelona, St. Torrent estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), solo y únicamente, los aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.
Estos aparatos, que tan entusiásticamente muchos médicos recomiendan por la ineficacia de curaciones obtenidas y que son el mejor ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.
Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braqueros de clase alta, en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), solo y únicamente el miércoles próximo, día 26 del corriente, cuando asimismo podrán visitar todos cuantos lo deseen.
Notas: En Teruel, el día 24, en el hotel del Turia; en Castellón de la Plana, el día 25, en el hotel Suizo; en Játiva, el día 27, en el hotel Mayol, y en Alcoy, el día 28, en el hotel Comercio.
TALLERES Y DESPACHO: EN BARCELONA, UNION, 13

Eden Concert

Sesiones á las 3'30 tarde y 9'45 noche. Variedades y vodevil.
Hoy, última representación del aplaudido vodevil UNA VIRGUERIA
El lunes estreno del gracioso vodevil de gran éxito POR UNA LIGA
Mañana reprise del más aplaudido vodevil ASISTENTE A LA FUERZA
Éxito ruidoso de la bellísima y notable artista — FLEERIDA —
A las 7'30 tarde, vernoumths aristocráticos y por la noche, super-tango.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado la cantidad de 3.400 pesetas, en billetes del Banco, en el trayecto desde la calle Laborer Nueva, á la de Falcóns, devuelva dicha cantidad en la calle de Guillém Sorolla, número 13, 4.º donde se le gratificará espléndidamente.
Se trata de un modesto cobrador que perdió dicha suma y para que no puedan culpársele de un delito que repugna á toda persona honrada, agradecerá profundamente la sea devuelta la ya indicada suma y con ello realizará una gran obra, pues salva de la deshonra á un buen padre de familia.

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE BODEGONES.—Se convoca á una reunión al granmo de bodegones, para tratar de la Jornada mercantil, el día 20, á las cinco de la tarde, en la calle de Vinata, 4.
Se ruega la puntual asistencia.—El síndico, Manuel Barberá.

Modelista cerámico

Se necesita para fábrica de loza del Norte. Dirigirse con pretensiones hoy miércoles y mañana jueves. Hotel Inglés, cuarto núm. 40, de 6 á 8 noche.

Espectáculos

TEATRO APOLO.
A las 6 y 9'45: Cine y variedades.—Damayanti y debut de Carmen Flores.
TEATRO RUZAFIA.
Compañía de zarzuela.—A las 6: La princesita de los sueños locos y El Año Nuevo.—A las 9'30: La guardia amarilla, El Año Nuevo y El señor Joaquín.
TEATRO ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6: Aire de tierra.—A las 10: ¿Qué viene mi marido?
TEATRO OLYMPIA.
A las 5'45 y 9'45: La muchacha que todo lo tiene.
TEATRO LIRICO
Sesiones de cine desde las 5 tarde á 12'30 noche.—La ley de Tallón.
SALON NOVEDADES.
A las 6'30: Els inquilinos y Lo que val un bes.—A las 9'30: La partida de tute y Lo que val un bes.—A las 11: Samorano y Lo que val un bes.
EDEN CONCERT.
A las 3'30 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades y el vodevil Una virgueria.
CIRCO REGUES.
Grandes sesiones acrobáticas, á las 6 tarde y 10 noche.
CINE SOROLLA.
Sesión continua de cine de 8'30 tarde á 12'30

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

La proposición incidental de los catalanes

La última tentativa para no salir de una táctica legal y razonada

Se pide la opinión de los jefes de minoría, suspendiéndose el debate para continuarlo en la sesión de esta tarde

De Barcelona

Se ha reunido el comité Pro-carnaval cambiando impresiones y nombrando una comisión permanente para la organización de las fiestas, como todos los años.

La Liga Patriótica Española se llamará en adelante Liga Nacional Española. Ha sido nombrado presidente el doctor José Antich, una vez restablecida la normalidad, una conferencia pública en un teatro explicando la orientación de la flamante Liga.

Algunas personas, como el barón de Bonet, que han sido indicadas para formar parte de la Junta de dicha Liga novísima, han desmentido que haya aceptado dicho nombramiento.

Se dice que han entrado al trabajo algunos obreros de San Andrés y San Martín, quedando el conflicto principalmente reducido a las fábricas de Sanz y de Hospitalat.

Hay rumores de que todo el personal de la Canadiense, menos el de explotación, se declarará en huelga.

Otros rumores aseguran que la próxima solución se avicina, pues la Compañía reconocerá el Sindicato.

Los empleados fieles han realizado gestiones cerca de los huelguistas, constando éstos que dependen del Sindicato de los metalúrgicos.

Se han inaugurado cuatro estaciones telefónicas de la Mancomunidad en los pueblos de Barbenes, Vallbona, Hostalots y Anella.

Siempre igual, sin tendencia de solución, la huelga de la Canadiense, preocupando se extiende a los servicios de fuerza y de luz.

Ha aparecido en Mataró un foco de gripe bastante intenso, adoptándose medidas para impedir la propagación a otros pueblos.

Han sido cerradas hoy otras fábricas textiles.

Dícese que los obreros, particularmente los de la barriada de Sanz, pretenden adoptar una actitud levantista.

Hay rumores de que los fabricantes han solicitado la intervención en el conflicto del presidente de la Mancomunidad, quien les aconsejó que ante todo reconociesen plenamente a los Sindicatos obreros.

Los estudiantes socialistas han terminado la redacción y discusión de un plan de enseñanza que brevemente será publicado y repartido en Cataluña y en el resto de España.

Este plan, inspirado en las bases de Instrucción, aprobadas últimamente en el Congreso socialista, en obras de don Francisca Giner de los Ríos, en trabajos de la Institución Libre de Enseñanza, en la última ley inglesa de Instrucción pública y en acuerdos del segundo Congreso universitario catalán ha sido terminado.

Los escolares radicales proponen organizar una suscripción para erigir un monumento en Granada a las víctimas de los sucesos.

También piensan organizar una cuestión pública para las familias de dichas víctimas.

Se ha celebrado en el teatro Romea una función benéfica para la Asociación catalana de Beneficencia, con un lleno completo, recordando gran entusiasmo.

La policía mandó retirar unos cartones que aparecieron en los balcones después del primer acto.

Uno de dichos cartones decía así: «La prisión nos ha dado energías, y con nuestra sangre conseguiremos la libertad.»

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul el marqués de Cortina, leído el Acta de la anterior, el ministro de Fomento lee los siguientes proyectos de ley:

Concediendo un crédito de 15 millones de pesetas para las obras del puerto de Músel.

Otro de 70.000 para la Exposición de Arte Español en el Museo de Luxemburgo en París.

Otro de 350.000 para el primer trimestre de construcción de carreteras en Canarias. Se formulan varios ruegos.

El señor Casanova solicita del ministro de Instrucción pública se remedien las deficiencias en el material de la mayoría de las escuelas públicas de la provincia de Teruel.

El atentado a Clemenceau en la Cámara.

El conde de Romanones se levanta y dice: «Con verdadera emoción voy a dar cuenta de un telegrama de nuestro embajador en París, en el que me comunica el atentado

LOS CAMBIOS Los grandes atropellos de la barbarie

Madrid, 19.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO anterior	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	77'90	78'05
Amortizable 4 por 100 . . .	87'00	87'50
Amortizable 5 por 100 . . .	95'75	96'00
Acciones Banco de España . . .	499'00	499'00
Acciones Tabacalera . . .	299'00	299'00
Cambios París . . .	91'00	91'00
Cambios Londres . . .	23'64	23'64

Esta es, por lo menos, la opinión de Cataluña.

Dice que no se muestra conforme con este procedimiento, que entiendo difatorio. Pide referéndum, pero de municipales. Cree que debe discutirse el dictamen de la comisión y presentarse a él cuantas enmiendas se crean convenientes.

El conde de Romanones empieza declarando que tiene que contestar al señor Pi y Suñer para fijar la posición del Gobierno que aún no tiene mayoría.

El señor Alba: El Gobierno tiene mayoría hasta que no se vote en contrario.

El señor Sánchez de Toca: El sólo hecho de repetir ese concepto ha dado lugar a que se le crea.

El conde de Romanones: Ya me referiré a una cuestión del señor Pi y Suñer.

Por otra parte, Centro de poco se va a presentar una proposición incidental que demostrará si el Gobierno tiene o no mayoría, pero ya he declarado en otra ocasión que el Gobierno carece de ella, ya que si otra cosa fuese vosotros mismos hubierais confirmado su existencia.

El orador se extiende en éste punto en largas consideraciones.

El señor Pradera protesta de que se quiere presentar como enemigos de Cataluña a quienes no sean catalanistas.

Se negamos a que no comprendemos el problema catalán.

Estamos conformes en que no es el problema de descentralización administrativa, como tampoco queremos creer que sea el problema separatista.

Cataluña desea que se discuta con tranquilidad y sin habilidades, pues sus nerviosidades no están en Cataluña, sino en vuestro espíritu.

Si hay nerviosidad será en la Mancomunidad.

El problema no es exclusivo de Cataluña, sino nacional.

No puede admitirse que mientras Cataluña, utilizando el Parlamento, interviene en la vida de la nación, las demás regiones no puedan intervenir en la vida de Cataluña.

Cataluña es una región española, y su Tratado de límites problema nacional, la nación necesita examinar el Estatuto y no votar en bloque, como vosotros queréis.

Esto equivaldría a colocarnos maniatados con la espalda vuelta a Cambó.

Coincidiendo en lo esencial, puede discutirse y llegar a una solución.

El presidente le llama la atención, diciéndole que se comprima.

El señor Pradera continúa hablando y dice: «Aunque el Estatuto fuera la voluntad de Cataluña, esto no basta para resolver un problema que no es de voluntad, sino de derecho.»

Si Cataluña tiene derecho a la Autonomía la tendrá; de lo contrario, no la conseguirá. No llegando a una concordia, la responsabilidad será de los catalanistas.

El señor Rodés se opone a que se suspenda el debate como propone la presidencia.

Después de un largo incidente, en el que interviene Dato y Romanones, termina suspendiéndose el debate, acordando continuar mañana.

Orden del día. Continúa la discusión del presupuesto de Estado.

El señor Rodés consume un turno en contra y dice:

«Desde que estalló la guerra europea seguimos en Marruecos la misma política que condenamos anteriormente.

La política militar es ineficaz, porque todo nuestro poder e influencia los entregamos al Raisuli, el cual actúa como contratista de la tranquilidad pública en Marruecos.

Esta política tendrá graves consecuencias para España.

Expone datos para demostrar que nuestra política marroquí ha sido muy equivocada, privándonos de la colaboración y simpatía de los franceses.

Lamenta que no hayamos ejercido en nuestra zona la política civilista que ha hecho Francia en la suya.

Le contesta el conde de Romanones.

Dice que Rodés ha cambiado de pensamiento, pues en el año 1914 pedía que abandonáramos Marruecos.

Es indudable que ha comprendido la importancia que tiene para nosotros.

Un anarquista atenta contra Clemenceau

Resulta herido, aunque no de gravedad

La primera noticia del atentado contra Clemenceau se recibió por un telegrama del embajador de España en París, que decía: «Esta mañana, cuando salía de su domicilio el presidente del Consejo, al ponerse en marcha el automóvil, un anarquista llamado Cotté le disparó siete tiros.

Una de las balas le causó una herida en un hombro.

Los médicos se reservan hasta esta noche el diagnóstico acerca de la gravedad.

El conde de Romanones telegrafió inmediatamente al embajador en los siguientes términos:

«Al enterarme del criminal atentado cometido contra ese presidente del Consejo, me apresuro a encarecerle que por el conducto más rápido y eficaz exprese al Gobierno francés la sentida y energética protesta del rey por dicho acto, que merecerá la reprobación de todo el mundo civilizado.

Transmita también mis fervientes votos por el inmediato restablecimiento de tan eminente personalidad, y sírvase agradecer que el Gobierno, al expresar estos sentimientos, es fiel intérprete de la unión unánime del pueblo español.

Telegrafe si fue detenido el criminal, y envíe frecuentes noticias sobre el estado del herido.»

París.—Al salir Clemenceau de su domicilio, a las nueve de la mañana, con dirección a su despacho oficial del ministerio de la Guerra, se acercó al automóvil que ocupaba un individuo, y disparó contra el presidente cinco tiros de revólver.

Clemenceau resultó herido en un hombro, pero pudo regresar por su propio pie a su domicilio.

El agresor fue detenido.

Los proyectiles atravesaron la capota del auto, alcanzando al presidente.

Varios facultativos acudieron inmediatamente y le practicaron la primera cura.

El atentado se realizó en un momento en que el automóvil del presidente pasaba por el ángulo que forma la calle de Franklin y el boulevard de Lesseps.

El criminal estaba oculto en un urinario, precipitándose sobre la ventanilla del auto y haciendo cinco disparos de revólver.

La multitud se precipitó sobre el agresor, y cuando le detenía un agente, deteniéndose con el mismo revólver, volviendo a hacer fuego dos veces más sobre la policía.

Un guardia y el chófer que conducía el auto también resultaron heridos.

Conducido el criminal a la comisaría, declaró llamarse Cotté, de profesión fabricante, con residencia en Compiegne.

Hay motivos para suponer que el asesino es subdito ruso.

La multitud intentó lyncharle, pero lo evitó la policía, que se apoderó del agresor. El chófer está herido de gravedad.

Al principio se creyó que la herida de Clemenceau no ofrecía gravedad, pero en la segunda cura que le hicieron los médicos, se vio que la lesión era importante, por estar cerca del corazón.

Fue reconocido por los rayos X, y el parte facultativo dice que el presidente sufre una herida penetrante en la parte posterior del omoplato, sin lesión visceral.

Al agresor lo tiene la policía fchado como anarquista.

París.—El agresor de Mr. Clemenceau llamase Cotté y nació en Creil, en Marzo de 1896.

A causa de su estado de salud fue licenciado y residía en París actualmente.

Se proclama anarquista solitario y asume toda la responsabilidad del atentado.

Declaró era su propósito que desapareciera un hombre que preparaba la nueva guerra, añadiendo:

«Soy anarquista integral, amigo de los hombres, sin excepción a los alemanes, amigo de la humanidad y de la fraternidad.»

Cotté hacía siete meses que meditaba la forma más fácil de matar a Clemenceau, determinándose hace unos días a poner en ejecución su execrable propósito.

Al efecto dirigióse a los alrededores del domicilio del presidente, a fin de estudiar el plan sobre el terreno.

Ayer compró un revólver de nueve tiros a un soldado desmovilizado, ensayando el arma en su habitación.

Esta mañana, al llegar al lugar elegido para realizar el atentado observó que el domicilio del presidente estaba guardado y entonces se escondió en un matorral existente en el ángulo de la calle de Franklin.

Cuando pasó el automóvil del presidente hizo, de flanco, el primer disparo.

Cotté, apretando su paso, siguió tras el auto, disparando sin interrupción.

Mr. Clemenceau se dio perfecta cuenta, desde la primera detonación, de que era objeto de un atentado, y dijo:

«Los periódicos protestan del atentado, expresando fervientes votos por la pronta curación del presidente, cuya popularidad aumentará a causa del frustrado atentado.»

En la Cámara, el vicepresidente Mr. Monestir declaró que se condola de la tentativa de asesinato perpetrado contra Mr. Clemenceau.

«La indignación—dijo—que este acto odioso causará en Francia.»

(En este momento, la Cámara prorrumpe en aplausos, ahogando las palabras del orador.)

Después continuó: «Esta misma indignación producirá en el mundo entero y será acompañada del placer de saber que la vida de Clemenceau ha salido indemne del atentado inaudito.»

(Nuevos aplausos en la Cámara.)

Mr. Monestir expresa sus votos por el pronto restablecimiento del presidente y dirige la manifestación más profunda de la adhesión que Francia siente por el patriota que había contribuido con la mayor eficacia a la victoria, realizando esfuerzos tan considerables para que la paz a que se llega sea digna de los sacrificios que ha costado alcanzarla.

La Cámara ovacionó largo rato las palabras del vicepresidente.

Mr. Renaudé, en nombre de los socialistas, declara que, aunque enemigo político de Clemenceau, se asocia a las palabras del actual presidente de la Cámara, porque los socialistas no olvidan que una de sus figuras más salientes cayó al principio de la guerra víctima también de una mano criminal.

Las palabras de Mr. Renaudé producen una honda sensación en la Cámara.

Mr. Reynes dice que el homenaje de la Cámara constituirá para el gran patriota y gran ciudadano la más conmovedora prueba del cariño que Francia entera siente por él y de la confianza que en él había depositado.

Propone que en el orden del día sea añadida esta jornada como una fecha memorable para la patria.

La noticia del atentado contra Clemenceau causó profunda impresión, siendo objeto de todas las conversaciones.

El público protesta con indignación creciente contra este acto, dirigido contra la persona del ilustre presidente del Consejo de ministros, y hace votos para que Mr. Clemenceau se restablezca prontamente y pueda seguir contribuyendo al bien de la patria y del mundo con su labor generosa.

La multitud arrembaca febrilmente de manos de los vendedores esta tarde, los periódicos, y de todos los pechos salía un suspiro de satisfacción y consuelo cuando se supo que la vida del presidente no corría peligro.

El traje que Mr. Clemenceau llevaba en el momento del atentado, muestra sus huellas de seis bajas, una en el pecho derecho; dos a la altura de los riñones y tres en la espalda.

De todas estas bajas, solamente una atravesó la ropa, hiriendo al presidente.

Las listas depositadas en el ministerio de la Guerra son rápidamente cubiertas de firmas, entre las que figuran las de numerosas personalidades de la política, del arte, de la literatura y de las colonias extranjeras.

A las ocho de la noche, el estado general de Mr. Clemenceau puede considerarse como estacionario, pues no han cambiado tampoco las características anteriores.

En el Hotel Garin donde se hospedaba Cotté se ha encontrado la maleta de éste, que se había despedido, prometiendo que pasaría a recogerla.

Registrada dicha maleta, se vio que contenía algunos folletos anarquistas.

París.—Los tiros disparados contra el auto de Clemenceau fueron siete.

En el asiento delantero del carruaje iban dos soldados, que resultaron ilesos.

Los agresores son dos y muy jóvenes. Al ser detenidos por la policía, uno de ellos declaró llamarse Cotté, y tener 18 años. El otro no quiso decir su nombre.

Un agente de policía resultó herido, siendo conducido al hospital.

Clemenceau tiene tres balazos en la espalda.

Algunos proyectiles atravesaron los capotes de los mecánicos, sin que éstos recibieran ninguna herida.

Clemenceau fue conducido a su domicilio, siendo su estado general y local satisfactorio.

El mariscal Foch fue uno de los primeros en acudir al domicilio del presidente. También acudió inmediatamente el presidente Poincaré, acompañado del general Penelón.

Visitaron igualmente a Clemenceau los presidentes de las Cámaras y el Senado, así como numerosas personalidades.

Comenzan a recibir telegramas de todo el mundo protestando del atentado.

Los bolcheviks

Hejningfors.—Según declaración oficial de los bolcheviks, durante todo el mes de Enero han sido huilados once arzobispos de la iglesia ortodoxa por orden de diferentes comisiones extraordinarias.

Entre ellos figura el patriarca de Kiev monseñor Wladimir.

Odesa.—Ha llegado el general Berthelot, jefe del ejército francés en Oriente, procedente de Constantinopla.

por el general Denikine sobre los bolcheviks.

La noticia ha causado sensación. Un ejército rojo de más de cien mil hombres ha quedado aplastado.

Denikine hizo 31.000 prisioneros, apodándose de 5 cañones.

Catástrofe ferroviaria

Trieste.—Cerca de la estación de Nabresina y a causa de chocar un tren de viajeros con una sección de vagones que el viento impulsó por una pendiente, resultaron 16 muertos y 80 heridos.

DE ESPAÑA

SENADO

Preside el duque de Bivona. El vizconde de Valdeherro pide que intervenga la fuerza en los conflictos sociales, pues la actitud de los obreros socialistas perjudica notoriamente a los trabajadores católicos.

Pide que se garantice la libertad y derechos de los últimos, especialmente en Asturias.

El señor Ferrer y Vidal excita el celo del ministro de Estado sobre la cuestión algodonera, que amenaza con la huelga forzosa a millares de obreros.

Royo Villanova recuerda que pidió hace unos días el expediente sobre abastecimiento de aguas potables a BBarecelona, extendiéndose en consideraciones sobre la participación que ello pueda tener en la salubridad pública.

El marqués de Cortina da cuenta del atentado de que ha sido víctima Clemenceau y del estado en que se encuentra.

Pide conste en acta el sentimiento de la Cámara por hecho tan execrable.

El señor Sánchez de Toca se asocia a las manifestaciones del ministro de Fomento. Por aclamación se acuerda constar el sentimiento del Senado por el atentado contra Mr. Clemenceau.

El señor Pidal censura la actuación indistinta del ministro de Fomento como ministro de Hacienda.

Se levanta la sesión.

El directo Madrid-Valencia

El presidente de la Diputación de Madrid y los señores que forman la comisión gestora del directo a Valencia, estuvieron reunidos hasta última hora de la tarde con el presidente de la comisión permanente de Fomento, señor Sánchez de Toca.

Los comisionados pidieron a éste que en el dictamen se concedan garantías para la construcción del ferrocarril y que se haga constar que el trazado será a doble vía.

El presidente de la comisión de Fomento hizo constar que no era partidario de la modificación que se solicitaba, pero que someterá esos deseos a sus compañeros de comisión, acatando el criterio de la mayoría.

Asimismo dijo que activaría todo lo posible el asunto para que cuanto antes quede dictaminado el proyecto.

Seguidamente el señor Sánchez de Toca reunió la comisión de Fomento para darle cuenta de la reunión anterior y seguir el estudio del proyecto de ferrocarriles secundarios.

Burell, gravísimo

A última hora de la tarde el señor Burell se encontraba gravísimo.

Persiste el fenómeno cerebral que tanta alarma produce en los médicos, que temen un funesto desenlace.

Continúa el delirio y la gran postulación del enfermo.

Choque de trenes

Zaragoza.—Entre las estaciones de Torrecilla y Villa-Madrid, de la línea de Utrillas, han chocado dos trenes de mercancías procedentes uno de Zaragoza y el otro de Utrillas, en el cruce de Villa-Madrid.

Los maquinistas no pudieron frenar a pesar de sus grandes esfuerzos.

Las máquinas han resultado destruidas. Los maquinistas Vicente España y José Tomás y los fogoneros José Garza y Policarpo García resultaron heridos.

Los sucesos de Mallorca

Palma de Mallorca.—Las tropas siguen patrullando por las calles.

Los mercados están custodiados por las fuerzas.

La Cámara de Comercio se ha reunido para tratar de los sucesos.

La mañana ha transcurrido pacífica.

Se han practicado varias detenciones por insulto a un soldado que llevaba preso a un agitado.

La huelga de panaderos en Madrid.

El alcalde y el gobernador estuvieron esta noche en casa del ministro de la Gobernación celebrando extensa conferencia tratándose de la huelga de panaderos, quienes ya tienen anunciada para hoy jueves y la han aplazado hasta mañana.

Las autoridades trabajan por evitarlo.

Muestras de afecto

El secretario del Congreso, señor Barroso, recibió hoy grandes muestras de afecto de sus amigos políticos, con motivo del desahucio cometido en Córdoba con la estatua de su padre.

El señor Barroso ha manifestado que no consentirá ser colocado nuevamente la estatua, para no pasar por el trance doloroso de que se repita el atropello.

El lío de los jaimistas

Los senadores y diputados jaimistas que constituyen la Junta central del partido, se reunieron con los jefes regionales para cambiar impresiones sobre el Manifiesto de don Jaime, acordaron disolverse en vista de que éste les ha retirado su confianza.

Nonbrarán un comité que organizará la Asamblea general que determinará el rumbo a seguir por la comisión tradicionalista.

El señor Lloréns no acudió a la reunión por hallarse enfermo.

Se han recibido noticias que comunican se ha obtenido una nueva y gran victoria

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Reorganizando el funcionamiento de la Asesoría Jurídica del Ministerio de Fomento...

mismo se asoció a la petición que tiene formulada sobre establecimiento del ferrocarril Santander-Burgos-Vitoria-Catalayud...

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.749,64 pesetas. Análisis y examen de substancias, 241,78...

Noticias teatrales

La empresa ha podido conseguir de la casa concesionaria de regocijante película «Aventuras de Tilly, Charlot y Mabel»...

Se celebrarán dos sesiones: a las 8 tarde y a las 9,45 noche, debutando la famosa estrella de variedades Carmen Flores...

de «Un drama de Calderón» y estreno de «Era un «mimantico»».

Grandiosa mañanera infantil que celebrará hoy jueves, a las 5,30 de la tarde. En dicha mañanera regalará la empresa 25 juguetes...

Cuestiones obreras

Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros de la Sociedad de Vidrieros y similares, esperando que sea pronto concluida.

—Convoca a Asamblea general extraordinaria para hoy, a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos de interés. Se pasará lista...

—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las siete de la tarde, por primera convocatoria, y a las ocho por segunda...

—Convoca a Asamblea general extraordinaria para hoy, a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos de interés. Se pasará lista...

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Lo sufrió ayer, en la estación del ferrocarril del Norte, del Grao, Luis Pons de 53 años...

A Francisco Llobell Salas, de 40 años, empleado en el Matadero, le robaron en uno de los tranvías Ruzafa-Matadero la cartera, que contenía 125 pesetas en billetes y varios débitos de la Lotería.

Estando sacando los muebles que había en el piso 1.º de la casa número 15 de la calle de Roteros, cuyos muebles fueron embargados, el agente de contribuciones Eugenio García López...

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Guerra: Concediendo el empleo de general de brigada, en situación de primera reserva...

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier en situación de primera reserva don Pedro Córdoba García...

A. SERRANO DE CASTELLÓN. Castellón, 19, 10 noche. LA HUELGA DE TIPOGRAFOS. La huelga de tipógrafos sigue sin resolver...

Fosfo-Fito-Kola-Aliño. Tónico reconstituyente. Farmacia viuda Aliño, Mercado, 72.

NOTICIAS

Don Ignacio Soldevila nos ruega hagamos constar que no es el Soldevila que firma el telegrama dirigido al ministro de Instrucción...

El PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA no debe faltar en ningún tocador de dama elegante...

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas: «Tenemos de reemplazar la gaceta publicada por «La Voz Valenciana» de anoche...

La Cámara Oficial de Comercio explicó ayer el siguiente telegrama: «Dirección Compañía Trasméditerránea. — Madrid. — Atendiendo justas peticiones...

PEDID JABON FORTUNA. Inmejorable para uso doméstico. Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes...

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde a las tres en punto.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Nómina de jornales vigilancia arbitrio carnes, 7.254,43 pesetas...

Unica Academia de Corte Francés y Confección. Bajo la dirección de la profesora y modista PEPITA SERRA. Sistema el mas práctico y rápido conocido hasta la fecha...

TOS. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, con las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja...

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio Antillas. El vapor Catalina, saldrá de este puerto el día 1.º de Marzo...

Servicio BRASIL-PLATA. El vapor Martín Sáez, saldrá de este puerto sobre el día 21 de Febrero, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

Gran Fábrica de Lunas. espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles...

A los señores arquitectos, maestros de obras y propietarios. Pavimentos portland, mosaicos lisos y grabados estilo romano y de cuantas clases se deseen. Los más fuertes y los mejores, a precios más económicos que las demás casas de España...

Antiguo HUERTO DEL LLIRONER. D. MIGUEL GALAN. Construcción y conservación de jardines. Especialidad en árboles frutales. Gran cantidad en olivos, acacias de flor y de hoja, algarrobos, acacias, mimbreros y toda clase de árboles...

Bebé Parisiën. En los talleres de ropa blanca, «El Bebé Parisiën», Platerías, 19, se necesitan buenas oficiales ganando buen jornal...

Traducciones. Inglés, francés y alemán, cartas comerciales, telegramas, etc. J. J. Sister, 32, Grao.

ESTABLECIMIENTO. En calle de primera, se vende para cualquier industria, buena ebanistería, casa superior y barata de alquilar.

Acordeones superiores. Los bailarín en la fábrica de Rafael Torés, calle Barceloneta, 3...

Gramófono. Por ausentarse su dueño, se vende uno con ya los discos. Plaza del Príncipe Alfonso, 11 bajo.

Sabañones! Curación radical en 48 horas, estén o no ulcerados, con un solo frasco de Bálsamo Tropical del Dr. Cuesta...

Para Palma de Mallorca. Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7 Grao, teléfono 2.068.

Directo para Certe. El vapor CARMEN FLORES saldrá de este puerto del 28 al 24 de actual, admitiendo carga. Para informes: D. ENRIQUE COMES, M. Navarro Colechá, 22, Grao.

Mac-Andrews y Co. Limited. HE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPANIAS AFILIADAS. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Linea regular entre España e Inglaterra para LONDRES. El vapor MONMOUTHSHIRE saldrá el día 24 de Febrero. para AMBERES. El vapor ADOLF DEPPE saldrá el día 22 de Febrero. para LIVERPOOL. El vapor IBIS saldrá el día 23 de Febrero.

Discos. De gramófono a 150 pts. Aparatos a 50 pts. Composturas económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Sociedad Cooperativa «El Ejemplo». Se saca a concurso la plaza de conserje de la Sucursal 1.ª, cuyas condiciones estarán expuestas en la secretaría de la sociedad, sita en la calle del Marqués de Caro...

Encuadernadores. Se necesitan operarios y operarias en la Editorial Prometeo. Gornalías, 33.

Det Forenede Dampskibsselskab. Linea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores construidos para el transporte de fruta y vino. El vapor VIDAR cargará en Valencia para Dinamarca sobre el 20 de Febrero. Consignatario: Edward Harkor.

Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7 Grao, teléfono 2.068.

El vapor CARMEN FLORES saldrá de este puerto del 28 al 24 de actual, admitiendo carga. Para informes: D. ENRIQUE COMES, M. Navarro Colechá, 22, Grao.

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Linea regular entre España e Inglaterra para LONDRES. El vapor MONMOUTHSHIRE saldrá el día 24 de Febrero. para AMBERES. El vapor ADOLF DEPPE saldrá el día 22 de Febrero. para LIVERPOOL. El vapor IBIS saldrá el día 23 de Febrero.

De gramófono a 150 pts. Aparatos a 50 pts. Composturas económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Se saca a concurso la plaza de conserje de la Sucursal 1.ª, cuyas condiciones estarán expuestas en la secretaría de la sociedad, sita en la calle del Marqués de Caro...

CLÍNICA «LA SALUD». Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

GUERRA A LA USURA!. Quiere V. adquirir una casa en propiedad para vivir y no pagar nunca m's alquiler? Tiene V. sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas? Quiere V. ser independiente y salir de su difícil ó crítica situación económica? Diríjase ahora mismo al Socio Delegado de los Amigos Previsores, Santa Teresa, 3, Valencia. Informes de 11 a 1 y de 3 a 5.

Operarios zapateros: Hacén falta en la zapatería de Soler. Calle de la Paz, 36.

LOS MISTERIOS DE LA VIDA. POR LA CÉLEBRE SONÁMBULA DE PARÍS MADAME LEROIE. Profesora de varias sociedades de magnetismo francesas y extranjeras. Informa sobre lo pasado, presente, porvenir y secretos de la vida. Los que sufrís contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ó contrariedades de la vida, acudid á Madame Leroie.

Compañía Trasméditerránea. Servicio rápido para Andalucía con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes, día 24 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 21 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

El vapor saldrá el lunes, día 24 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

El vapor saldrá el viernes 21 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

El vapor saldrá el lunes, día 24 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

El vapor saldrá el viernes 21 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

El vapor saldrá el lunes, día 24 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

El vapor saldrá el viernes 21 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

El vapor saldrá el lunes, día 24 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.